

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

小记者看冬奥

实习生 郭佳鑫 见习记者 崔凯歌 生活报记者 吕晓艳 整理

燃情冰雪,筑梦冬奥

小记者 哈尔滨市师范附属小学校 五年五班 陈渔

冬日时节,雪花纷飞,我们迎来北京冬奥会!让我们一起去看看那冰雪铸就的“梦之世界”吧!

“最爱东山晴后雪,软红光里涌银山。”张家口赛区,几十台造雪机正忙碌在一座座“银山”中,工作人员在巨大的雪场内开着车给场地塑形;“冰雪奥运村”中温馨而舒适的小屋,给人一种在家里一样的感觉;有着传统花纹的奥运火炬,功能齐全,还可以在寒冷的天气中正常燃烧,拿着它就像拿着一个小暖炉;从北京开往张家口赛区的“蓝色冰雪列车”,不仅速度快,车内布置美观,而且还有方便解说的广播室呢!

“更高、更快、更强”一直都是人们熟知的奥林匹克精神。在今天的冬奥会上,我国将派出许多优秀运动员参赛。自由式滑雪冠军谷爱凌在冬奥会上勇夺金牌;短道速滑选手武大靖创



造出佳绩;相信这次冬奥会我们一定会收获满满。

我的家乡是冰雪之都,期待家乡的运动健儿在冬奥会上勇于拼搏,以冰雪为梦,编织自己的荣光,让五星红旗飘扬在赛场上!

教师点评:2022年北京冬奥会赛事正酣,奥运健儿奋力拼搏,全世界目光聚焦北京!“燃烧激情,筑造梦想”,小记者关注和助力北京冬奥的心情跃然纸上,语言清晰,感情丰富,感染力强,是一篇优秀的习作通稿! (班主任 孙蕾)

圆梦冬奥,一起向未来

小记者 哈尔滨新区第一小学校 四年四班 朱世杰

时隔14年,奥运圣火又一次在首都北京点燃,因此,北京成了历史上第一个“双奥之城”,我的心中既骄傲又自豪。

冬奥会让我最难忘的是苏翊鸣的单板滑雪大跳台。在比赛中,他的前两跳拿到了超高分,并解锁了单板滑雪史上首个内转1980难度动作,得到了此项目的冠军。采访中,苏翊鸣说:“每天的训练,我都是第一个上去直到日落才下来,努力永远不会欺骗人”。正因为他的努力,才有了今天的奥运冠军苏翊鸣。

冬奥的赛场上还有许多熟悉的面孔,四朝元老徐梦桃,一骑绝尘,泪洒赛场,20年的坚守,终于在这次冬奥会圆梦,拿到了金牌。她的坚持和毅力值得我们学习。



我希望奥运健儿在接下来的比赛中,拿到更多的奖牌,为祖国争光。

教师点评:本文语言流畅,情感真挚,通过单板滑雪冠军苏翊鸣和徐梦桃的事迹展现了奥运情怀和中国骄傲,结尾处紧扣主题“一起向未来”表达自己的期望,并阐述向奥运冠军学习的信心,希望你一直坚持信念,加油! (班主任 孙秀阳)

赛,让我印象最深的是中国选手任子威在男子1000米短道速中取得金牌的情景。在那一刻我真是既兴奋又激动,于是我有一个想法,我也要学滑冰。妈妈第二天就给我报了滑冰课,我高兴极了。我到了滑冰的场地换好了装备,教练说让我们穿上冰刀鞋在冰面上走走,我走得很轻松。接着教练提高了难度,左脚向后推,右脚向前屈膝,这样交替滑。不知道是不是任子威哥哥给我施了魔法还是我就是个运动小天才,我不但没有滑倒还在学习期间获得小组比赛第一名。这种成就感就好像我也是冬奥冠军一样。

通过观看冬奥会节目使我在假期过的既充实又有收获,我想等我长大了也要站在世界的领奖台上为祖国争光。

教师点评:读了你的滑冰之旅真是即精彩又兴奋,看得我都想跟你一起学滑冰了。古人立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚忍不拔之志。老师相信你以后定会是国家栋梁之才。 (班主任 顾兴杰)

小记者 哈尔滨市大同小学校 三年六班 袁袁鑫

冬奥会开始了,是在中国首都北京举行的。作为一名小学生观看冬奥会是我最高兴的事,而且还是在我的国家举行的,心中有一种莫名的自豪感。

在冬奥上我观看了很多场精彩

小记者 哈尔滨新区第一小学校 四年一班 班籽怡:身为中国人,我很荣幸能在这片土地之上,感受着这份骄傲,这份荣光。祝愿祖国繁荣昌盛,祝2022年冬奥会圆满结束!祝愿每一位中国健儿都能取得好成绩。



小记者 哈尔滨新区第二小学校 四年一班 邱胤潼:和可爱的冰墩墩,携手向未来!



哈尔滨市新康小学校 三年四班 肖允默:为冬奥会加油,一起向未来!



哈尔滨新区第一小学校 四年四班 程瑞熙:冬奥会,世界紧密相随,中国健儿队,刚毅不行推,任凭你是谁,奋力向前挥,勇把金牌追,我在冰城为你加油助力。



拥抱美好未来

小记者 哈尔滨新区师范附属小学校 四年七班 李佩霓

2022年初始,北京冬奥会遇上虎年春节。在中国文化中,虎是勇敢和力量的象征,冬奥赛场上,大哥哥大姐们也像猛虎一样尽情地展示自己,突破自己,实现冠军梦。17岁的苏翊鸣,18岁的谷爱凌,20岁的赵嘉文……向全世界展示新青年敢于挑战的形象。写到这里,我的内心那么激动,充满了崇拜和向往……我希望我也能像大哥哥大姐们一样勇敢,一起拥抱美好的未来。

美好的梦想不仅是说说而已,要用实际行动去证明。于是开启了我的新技能——冲浪。通过与海洋的互动,去体会,去敬畏自然,去驾驭冲浪板学会一项酷炫的运动,去挑战自我面对更多的不确定性。

我穿上战服,拿起巨大的冲浪板,一次又一次地摔到大海里,一次又一次从汹涌的浪花里挣扎地站起来。我不断地暗示自己放松下来,在教练的指导下,我掌握了如何对抗水流,控制重心,逐渐找到感觉,当我能独立站立在滑板上,还能平稳地滑行很长一段

小记者 哈尔滨市爱建学校 四年九班 赵梓棋:为冬奥喝彩!希望冬奥健儿们取得超越自我非凡的成绩!



小记者 哈尔滨市新康小学校 三年二班 张羽航:2022北京冬奥会的吉祥物“冰墩墩”是一只圆滚滚的大熊猫,身穿一层冰雪外壳,憨态可掬。我亲手制作了一个橡皮泥冰墩墩为奥运健儿加油!

我的滑冰之旅



「葱桶组合」征服世界



□龙头新闻记者 杨璐

全场最难的捻转托举四周,成功!整套自由滑表演,近乎完美!一曲《忧愁河上的金桥》曲声終了,隋文静靠在韩聪肩头,已止不住抽泣。

搭档15年,这对来自哈尔滨的组合,有过2009年全国锦标赛横空出世,有过包括两届世锦赛冠军在内的辉煌运动生涯,也有过重伤险些退出赛场的煎熬,和4年前在平昌冬奥会上0.43分之差屈居亚军的遗憾。

19日,北京首都体育馆的冰场上,被花滑迷们称为“葱桶组合”的他们,以239.88分的总成绩,终于圆了冬奥金牌梦,成为继申雪/赵宏博之后,中国花滑又一对冬奥会冠军组合。

1992出生的韩聪和1995年出生的隋文静,都是哈尔滨人。从很小开始,两人就开始在哈尔滨市道外区业余体校学习花滑。她们的启蒙教练陈秀净,也曾经是申雪、庞清的启蒙教练。

陈秀净曾经告诉记者,隋文静和韩聪的特点分别是“胆大”和“勤奋”。“隋文静的胆量,比小时候的申雪和庞清都大。刚练习两周跳时,别的孩子小心翼翼怕摔伤,而隋文静一次次尝试,摔在地上半天动弹不得,最后还是自己咬牙站起来。后来,同学们给她起了一个‘刘胡兰’的外号。”

勤奋懂事的韩聪,是让陈秀净特别省心的孩子,“当其他孩子在冰场上偷懒、打闹时,韩聪一定是来得最早、走得最晚、上课最认真的那个。”陈秀净说。

此后两人进入哈尔滨市队。在另一位著名教练栾波的麾下,两人于2007年春天成为双人滑搭档。

努力和天赋使他们进步极快,2009年9月,配合仅两年多的他们便出人意料地获得了全国锦标赛冠军。当时韩聪17岁,隋文静只有14岁。

随后,两人参加国际滑联花样滑冰青年组大奖赛,分站赛四站全部夺冠,最后又在总决赛中摘得金牌;2010年3月的花样滑冰世青赛,他们再次摘得桂冠;4月的全国花样滑冰冠军赛,他们又获得金牌;11月的花样滑冰大奖赛,首次参加成年组国际赛事的他们,先是拿到中国杯的银牌,随后又在美国站和总决赛上两次获得铜牌。初登国际赛场便屡创佳绩,两人可谓年少成名。

而年少成名背后,是运动员、教练员们日复一日的努力。就在2009年年底,也就是隋文静/韩聪首夺全国锦标赛冠军后不久,花样滑冰国家青年队成立,训练地就在哈尔滨,两人无悬念入选,栾波继续在国青队执教他们。

目前在哈尔滨队执教的蔡卫彬,当时是栾波在国青队的助教。谈起那个时期的隋文静/韩聪,蔡卫彬说,这是由于当时朝夕相处,很多可能外人看来很生动的细节,在他们眼中已经觉得很平常了,“那时候的训练,每天上午下午各一节冰上课和一节陆上课,韩聪特别勤奋,晚上的时间还会自学文化课和整理训练材料。一年365天,除了出去比赛,天天如此,节假日一般也只休息半天。”蔡卫彬感叹:“大家看到运动员的成功,往往都觉得他们天赋出众,其实,他们中的哪一个,不是这样日复一日刻苦练出来的?”

伤病让梦想蒙尘 一个人的双人滑 催人泪下



「葱桶组合」征服世界



图片均由 新华社发

直击冰雪

经过几年在国青队的历练,隋文静/韩聪来到国家队,由赵宏博继续精心打磨,同时逐渐成为世界一流选手。到了2015年和2016年,他们两次获得世锦赛亚军,此时没有人怀疑,他们将成为继申雪/赵宏博、庞清/佟健等之后,中国花样滑冰又一对世界顶尖组合。

而在赛场外,幽默风趣、接受采访时总是妙语连珠的两人,也在花滑迷中积累了高人气,韩聪因为名字里“聪”字的谐音,被粉丝们称为“葱哥”;而曾经自嘲“小时候没有腰,像水桶”的隋文静,因此得到了“桶妹”的绰号。不知从何时开始,“葱桶组合”这一名号不胫而走,成为了他们的代号。

然而,亮眼的成绩和高人气的背后,运动员们共同的大敌——伤病,也早早缠上了“葱桶组合”。

两人都有过伤病史,尤其是隋文静,早在2012年,就因为患上骨垢炎,使得两人不得不退出当赛季的大奖赛。2016年世锦赛夺银之后,她又因为日益严重的脚伤,不得不在这一年的5月,接受右侧脚踝外侧副韧带重建和左侧脚踝肌腱复位手术。

韩聪曾回忆起当时的那段经历:“手术后,她跟我说,是她自己签下的手术同意书,手术过程中处于半麻状态的她,听见了

每一颗钉子敲进骨头的声音,甚至闻到了钻头磨掉骨头的味道。她术后经历了72小时的极限疼痛,接近3个月不能下床,几乎每天1次的掰角度,甚至连走路都要重新学习,有时疼得要靠打针才能入睡……每天,我一个人独自训练。”

“距离平昌冬奥会开赛仅剩不到21个月的时间,做这样的手术,对一个运动员来说意味着十足的风险——恢复好了,她可以继续站在赛场上为国争光;而一旦出现任何闪失,或许我们的奥运梦有可能就此被无情终结。那段时间,她情绪低落,生怕自己无法回到心爱的赛场;而我的心情同样也跌落谷底,如果她无法回到赛场,我的平昌冬奥之旅也将落空。那时的我很害怕,一旦自己闲下来,就会胡思乱想。闲暇之余,我也会去陪伴进行康复治疗

的隋文静,给她讲讲队里最近发生的有趣的事情,陪她一起开心一起笑。我们俩似乎也达成了一种默契,不去考虑和谈论未来,只希望眼前的每一分每一秒都能充实自己。”在平昌冬奥会之后,韩聪回忆说。

2016年的那场“冰上盛典”,韩聪一个人完成了双人滑表演,自己做着没有搭档的托举动作,最后把坐在轮椅上的隋文静推到冰场上。

了82.83分的双人滑短节目世界纪录;到了18日晚进行的双人滑短节目比赛中,他们再次以84.41分,再次刷新了双人滑短节目世界纪录。

然而,他们的对手也给了他们极大的压力。双人滑短节目比赛中,排名第二、第三的两对俄罗斯组合,也都超过或接近了隋文静/韩聪两周前创造的世界纪录。其中,塔拉索娃/莫洛佐夫得到84.25分,与“葱桶组合”的差距只有微乎其微的0.16分。这就意味着“葱桶组合”在自由滑比赛中不能有任何失误。

19日晚进行的自由滑比赛,在他们之前出场的3对俄罗斯奥委会队组合,表现出了极高水准,纷纷拿到高分。

登场!在自由滑表演的一开始,“葱桶组合”就拿出了全场独一无二的难度动作——捻转托举四周,完成!在《忧愁河上的金桥》这样一曲几乎为他们量身定做的歌曲声中,隋文静/韩聪再次为世界奉上近乎完美的表现。155.47分!自由滑全场最高分!加上84.41分这个短节目世界纪录,他们令人信服地拿下了这块冬奥会花样滑冰双人滑金牌!

26岁的隋文静,像孩子一样流下了激动的泪水;29岁的韩聪,还是像大哥哥那样抚摸着隋文静。搭档15年,两人从孩子到冬奥会冠军,经历过的一切,此刻想必如电影胶片般在他们的脑海中闪过。成功了!圆梦了!这是他们15年努力与坚持结出的硕果。

年少成名背后是日复一日的苦练

助农电商平台 回馈生活报读者 福建武夷山直邮 简包装 喝好茶 价格一降到底/免费包邮

大红袍6泡 原价19.9元/盒 特惠:买2盒送1盒

果香小种10泡 原价25.9元/盒 特惠:买2盒送1盒

大红袍半斤装 原价98元/盒 特惠:买1盒送1盒

正山小种:158元/250克 赠送:98元大红袍/250克

大红袍伴手礼礼盒:88元/盒(150克) 正山小种伴手礼礼盒:98元/盒(150克)

生活报中缝阅读指南 1.周一-周日: 企业招聘专栏 个人求职免费刊登 2.周三、周六: 征婚专栏 3.周一到周日: 老年公寓专栏 4.周一到周日: 搬家专栏 5.周一到周日: 助农专栏-武夷山茶场 6.周一到周日: 丢失声明、公告专栏 7.周一到周日: 房产公示专栏

有温度的报纸 有价值的便民信息 就看生活报 刊例电话 13796106320